

济宁师生雨中迎来开学季

让学生收心，学校啥“招儿”都有

本刊记者 马文青 见习记者 郭小鹏 通讯员 谢爱美 国向琴 孙逊 吕林林 李新成 李学军 王孝银

幼儿园：做游戏让小朋友迅速进入“上学”状态

2月17日早晨7:40，济宁市市中区实验幼儿园的小朋友依然跟着爸爸妈妈高高兴兴地走进幼儿园，向老师问好后，依然和其他小朋友一起玩起了插积木，排排队做游戏，拍着小手唱着歌，班级井然有序地进行着各种活动。经过一个寒假，孩子们回到幼儿园，在小朋友们互相协作一起愉快地游戏中，孩子们很快地融入到幼儿园的日常生活和学习中去。

针对幼儿园学生年龄小，对父母依赖性较强的特点，济宁市各幼儿园为了让孩子们尽快的从假期状态中走出来，适应正常上学节奏，不约而同在开学第一天准备了各种各样的集体游戏，让孩子们在互动的快乐中完成过渡。

小学：开学典礼校长致辞给学生“收心”

2月17日早上8点，霍家街小学总校进行了庄重而热烈的开学典礼，拉开了新学期的序幕。开学典礼中，李玲玲校长进行了热情洋溢的致词，回顾了学校在过去一个学期里所取得的成绩和荣誉，肯定了全体师生在所做出的努力和贡献。并希望全体学生在新学期做到“四个一”：第一，树立一个信心——追求卓越 弘毅自强；第二，创立一种学风——养德正习 学思相成；第三，培养一个习惯——自觉自愿 自主管理；第四，创设一个环境——高雅整洁 文明有序。新的学期，新希望，新目标，相信霍家街小学全体师生一定会弘扬霍小的优良传统，在勤勉与奋斗中谱写新篇章！

同时，济宁市实验小学、济宁市北门里中心小学等各学校的2013-2014学年度第二学期开学典礼都拉开了帷幕。升国旗，奏国歌，学生齐声宣读校风校训，以蓬勃的朝气迎接新学期的到来。

新学期伊始，伴随着淅淅沥沥的小雨，济宁市各中、小学校迎来了开学季。蒙蒙细雨滋润了校园，教学楼更新了，操场更绿了……良好的开端蕴藏着开学前的充分准备。



开学第一天 吃上“营养餐”

“香！”“甜！”“好吃！”2月17日上午大课间时间，在汶上县郭楼镇中心小学在五年级二班教室里，全班46名孩子高兴地吃着刚领到的营养餐，开心地谈论着。当日，全校634名小学生全部吃上了可口的“营养餐”。自2013年5月2日起，汶上县面向全县农村小学1至3年级21154名学生，开始实施非家庭经济困难学生营养餐补助，从2014年起，汶上县又在农村小学阶段所有年级4万多名学生全面实施非家庭经济困难学生营养补助。

本报通讯员 张明坤 摄影报道

开学第一天，各学校继续实施推门听课制，推门听课可有效地促进学校尽快进入教学状态，保证教学工作有一个良好开端和稳定的教

学秩序，同时也营造了教师钻研教学、钻研课堂的浓厚氛围。由于学校“预警”在先，所以，新学期第一节课，各班均呈现出有条不紊的

开学新局面。

中学：新学期动员会为学生制定新目标

开学第一天，鱼台县实验中

学新学期开学动员会在知新楼五楼报告厅隆重举行，校长鹿钦提出：全校上下以“低重心运行，走动式管理，跟踪式服务”为宗旨，进一步激活教育教学一盘棋，大力夯实课堂教学实效。他还要求大家统一思想，明确职责，精心谋划，扎实做好开学工作，以优美的环境，优良的秩序，优质的服务赢得社会的满意。

鱼台县第一中学召开新学期开学会议，强调要尊重每一个学生，关心每一个学生，为每一位学生的终生幸福奠定坚实的基础。

教育主管部门：道德模范为师生讲“开学第一课”

为强化道德模范人物对广大师生的道德示范、引领作用，提高广大师生道德素养，引领师生树立正确的人生观和价值观，构建和谐、团结、友爱的育人环境，市教育局要求各学校组织好学生们的“开学第一课”。济宁学院附小专门邀请了2013年度“最美济宁人”的代表，为学生们上了“开学第一课”。不谋而合，梁山县教体局在新学期开学第一天，组织全县10万余名中小学师生集体观看《2013年度感动梁山十大人物颁奖晚会》视频，在全县师生中引起强烈反响。

全县中小学校充分利用多媒体平台，以班级为单位齐聚一堂，观看2013年度感动梁山十大人物颁奖晚会，张传纪、马昭阳、王守庆、赵如风、殷绍敏……，一位位看似普通的人物，他们的感人事迹却给予师生们心灵一次次的震撼和感动。他们虽来自各行各业，却都在用实际行动诠释着“大义梁山”精神的精髓，都在用执着将善良、责任和勇气传递，特别是发生在师生身边的典型人物张传纪老师的先进事迹和殷绍敏同学的感人壮举，两个多小时的颁奖典礼，感人至深，掌声热烈，催人奋进。

信息速递

任城区实验小学举行榜样教师演说

2月12日，开学伊始，济宁市任城实验小学举行榜样教师演说暨完美教室创建活动纪实，本次活动紧紧围绕新教育理念，在实践中摸索探究，总结经验，实小的教育模式初见端倪——“三大阳光工程”“五步教学法”“快乐周三”等等教育模式已经步入正轨，正朝着良好态势健康发展。“缔造完美教室”，就是要让教室里的每个孩子穿越课程与岁月，朝向有德性、有情感、有知识、有个性，能审

美，在各方面训练有素又和谐发展的生命，而一天天地丰盈着、成长着。活动中，高明老师讲述了“安悦班”的成长历程，在行动中践行新教育理念。田璐老师的爱心树班，用爱播撒种子，照耀着每个学生。完美教室在实小这片教育沃土上筑造、栖居、运思、歌唱。接下来，这群怀揣教育梦想的追梦人，将会零距离感受榜样教师的言说，直面一间间完美教室。(通讯员 王兆勤)

金乡县实验小学全国英语风采大赛获佳绩

2014年2月12日，由文化部、团中央、国家广电总局等联合主办的第十届“星星火炬”全国少年儿童英语风采展示活动全国总决赛在北京中国少年先锋队红领巾艺术团“第一城”活动基地落下帷幕，来自全国各地的近千名选手参加了总决赛。经过激烈角逐，金乡县实验小学学生周鑫瑜、王宇森、周慧彤、张静雯四位同学表演的英语话剧《小兔乖乖》荣获了小学组银奖。

本次全国总决赛，是经过各省赛区严格比赛和选拔，推荐优秀选

手和节目参加全国总决赛。小选手们在活动开幕式上得到了主办单位领导和外籍专家评委的亲切接见，并与中央电视台著名少儿节目主持人哆啦咪共同参与了互动节目。赛场内选手们赛出了风格、赛出了水平，得到了锻炼；亲耳聆听了专家评委的点评和指导，学到了知识。赛场外全国组委会还特别安排了英语科普讲座、英语沙龙等多彩的娱乐活动，为选手们搭建了传递友谊、交流技艺的平台。

(通讯员 赵莉 徐林)

兖州九中：将四德教育和学科教学融为一体

新的学期刚开始，兖州区第九中学围绕活力课堂研究，提出课堂教学新的管理目标：学科渗透，德智相融。也就是以学科德育渗透为途径，将“爱德、诚信、孝德、仁德”等四德教育和学科教育在课堂中有机融为一体，使学科教学不仅教书，更要育人，以此促进课堂教学效率的提高，让课

堂充满活力。

“德智相融”活力课堂的三大建设内容是规范课堂、文明课堂、真实课堂。在这样的课堂中促成自我建构、他我交融、物我一体，引领学生健康成长。围绕“学科渗透，德智相融”的活力课堂要求，为保证活力课堂的高效，该校形成了制度引领课堂，管理关注课

堂，科研介入课堂，教师亲近课堂，礼仪走进课堂渗透思路，提出有意性、有序性、有机性、有效性四大原则。“规范、文明、真实”的课堂建设，将形成独特的“‘德智相融’的课堂文化，坚持‘学科渗透’，实现‘德智相融’，真正实现让课堂充满活力。”(通讯员 刘新成)

了一下，觉得老妈说的也有道理，掐指算算，自己去过的地方还真不少，但真正在脑海中留下深刻印象的却没几个。为了旅游，我狂热的爱上了阅读，计划好去哪个地方后，我会在家准备很久，阅读此地的风土人情，了解此地周围景点，甚至此地的历史典故……反正有关此地的一切我都非常感兴趣。于是一旦踏入此地后，我便如到了故乡一般的熟稔和有感情。感谢老妈，让我的业余爱好也变得如此多姿多彩。

老妈虽然普通，但我却感受到了来自她身上的正能量，从而自己做任何事情也变得积极向上。感谢老妈能做我的妈妈，让我在人生的路上走的踏实有力！

